PUCRS - Escola Politécnica — Engenharia Elétrica
Antenas — T480 — 1° exercicio aula 08/10/2019

Seja o dipolo cilindrico de tamanho L mostrado na figura abaixo.

Sabendo que L = 3.52A, sendo A o comprimento de onda da freqiiéncia de operacao , pede-se:

a) O grafico retangular do padrdo de poténcia P(6,9) = |[F(6,0)|2 = P(0).

b) A partir de P(0,0) obtido em a) determine o angulo sélido de abertura do feixe em rad>.

¢) Determine o ganho em dBi do dipolo na(s) direcdo(¢cdes) de maxima irradiagdo. Assuma nao haver
perdas 6hmicas nem dielétricas.

d) Determine a area de recepcao maxima do dipolo na(s) direcdo(¢des) de méaxima irradiagdo em funcao do
comprimento de onda A.

e) Plote os graficos polares do padrao de poténcia P(0,¢) e do padrao de irradiagao |F(0,0)| desta antena.
Identifique nestes graficos o angulo B (vide figura abaixo) para o qual ocorre a méxima irradiagdo do
dipolo.
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Respostas:

a) L= 352\
2
CO{L.WCOS(Q)) _ Cos(ﬂ.k) Pu(0) € o padréo de poténcia de um dipolo de tamanho L, ainda néo
PU(6) = A — normalizado para 1.0 - Vide equaces (14) e (19) do Capitulo Il da
sin(6) apostila.
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MaxPu = 4596 — Maximo de Pu(6) no intervalo 0<6<n

N — tamanho L. Vide eqgs.(14) e (19) do Capitulo Ill da apostila. O
padréo de irradiacéo |F(6,9)| € obtido da expresséo de |Ey| no campo

distante de um dipolo simétrico - vide eq. (18) do Cap IV da apostila.

L L\)\2 P(0) é o padrdo de poténcia P(0,0)=|F(8,$)|>=P(0) de um dipolo de
1 [cos(—-'n-cos(e)) - cos('n j}

P(6) =

MaxPu’ sin(6)
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Qa:= J J P(6)-sin(®)dodd [rad?] — Equacdo (54) do Capitulo IV da apostila obtida a partir da Equacao
0 “o (43) do Capitulo Ill da apostila.

Qa= 3142 rad?2 — angulo sélido de abertura do feixe do dipolo de tamanho L
C) D := an D=4 G=nD mas n=1.0 (ndo ha perdas), dai G=D, sendo D a diretividade, G o ganho e
fa n a eficiéncia do dipolo de tamanho L
Gdb := 10log(G) Gdb = 6.021 dBi
X
d) ARXmax:=D---—  ARXmax = 0318 12 —> area de recepcéo do dipolo de tamanho L
- TC

e) Graficos polares do padrdo de poténcia P(8,¢)=P(0) e do padrio de irradiacio F(0,)=F(0) desta antena:

B := 90 — 6max
B = 6246 graus
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